

铁路客运量质齐升 “流动中国”活力满满

# 全国铁路年度发送旅客首次突破40亿人次



记者从中国国家铁路集团有限公司(以下简称国铁集团)获悉,今年1至11月份,全国铁路累计发送旅客40.08亿人次,年度旅客发送量首次突破40亿人次大关,创历史新高。我国铁路客运量、客运周转量等主要旅客运输指标稳居世界首位。

国铁集团客运部相关负责人介绍,国铁集团深入贯彻落实党中央、国务院决策部署,坚持以人民为中心的发展思想,加快构建现代化铁路运输服务体系,聚焦人民群众对美好旅行生活的向往,充分用好发达完善高铁网和现代化铁路网,持

续提升铁路客运服务能力和品质,有力有效服务人民群众平安有序温馨出行和国民经济平稳运行,为“流动中国”繁荣发展注入了强劲动能。

释放发达路网红利,旅客运输能力持续提升。今年以来,池州至黄山高铁、兰张高铁中川机场至武威东段等新线建成通车运营,现代化铁路网越织越密,全国铁路营业里程突破16万公里,其中高铁营业里程超4.6万公里。建成投用铁路客车站超3300座,其中高铁车站超1300座,铁路网已覆盖全国99%的20万人口以上城市,高铁网覆盖全国97%的50万人口以上城市,武

威、招远等城市迈入高铁时代。铁路网特别是高铁网规模和质量的重大跃升,扩充了铁路客运能力,拓展了路网通达性和覆盖面,复兴号奔驰在祖国广袤的大地上,为促进沿线人员流动、产业联动、经济互动提供了有力支撑。1至11月份,全国铁路发送旅客40.08亿人次,创历史新高,完成旅客周转量14927.01亿公里,占全社会客周转量近五成,铁路旅客运输骨干作用更加凸显。

用好线路装备资源,旅客运输服务产品日益丰富。积极适应旅客出行需求,推动铁路运输供给侧结构性改革,统筹运用线路、车站和装备资源,构建了以复兴号为引领的涵盖不同速度等级,高普互补、品类齐全、结构合理、供给充分的旅客列车产品谱系,为旅客提供多样化的出行选择。充分运用铁路12306大数据,科学分析旅客出行规律,动态优化调整旅客列车开行方案,及时在热门方向或线路增加运力供给,精准匹配运输能力和旅客需求,便利旅客出行。

改进站车服务措施,旅客出行体验更加美好。实行2024版《中国国家铁路集团有限公司铁路旅客运输规程》,推出系列便民利民惠民新举措。铁路12306创新推出同车接续、在线选座等功能,推广全面数字化的客运电子发票服务,计次票、定

(来源:人民网)

## 报告:数字银行呈现高智能、高沉浸等发展趋势



“企业手机银行用户比例快速增长”“数字银行重点创新方向聚焦在提升企业银企业务效率”。近期发布的《2024中国数字银行调查报告》(以下简称《报告》)显示,在数字银行建设过程中,商业银行面临数字化转型和生态开放化两大任务,要关注用户、需求、体验、场景、渠道的体系建设。数字银行未来发展将呈现出高智能、高沉浸等五方面趋势。

中金金融认证中心有限公司总经理朱钢在解读《报告》时表示,从用户侧看,数字银行经营进入存量用户竞争时代,大部分银行聚焦代发、老年、高净值三类传统基础客户专属化服务,车主、跨境、新市民等客群精细化运营受到很多银行青睐。从需求侧看,未来AI成为解决需求差异性的

重要工具。从渠道侧看,数字银行移动化进程显著,渠道协同化和平台化成为主流。从场景侧看,场景建设价值在于丰富数字银行解决方案,延长数字银行营销链条、沉淀数字银行经营经验。从用户体验看,数字银行正整合资源实现对用户个性化需求的精准响应。

围绕数字银行发展趋势,朱钢表示,将聚焦借助体验式引导优化财富、养老、绿色金融服务的能;AI应用将更深入,用户和场景的智慧运营水平将逐渐提升;渠道协同加强,渠道交互将普遍呈现沉浸式发展特征;数字科技有机整合,将促进数字化体验向高智能、高沉浸、高稳定、高效率、高协同方向发展。

(来源:人民网)

11月全国蔬菜价格环比下降13.7%

## 全国秋冬蔬菜生产供应基础稳定

“菜篮子”里面装着大民生,百姓餐桌上食物品种和数量充足关系到千家万户的幸福。农业农村部重点监测的28种蔬菜全国平均最新数据显示,11月份全国蔬菜价格环比下降13.7%,保持在季节性下行区间。

统计数据显示:11月份,农业农村部重点监测的28种蔬菜全国平均批发价为每公斤5.09元,环比下降13.7%,同比上涨11.1%。

分品种看,环比价格5种上涨,23种下降。其中,菠菜、大白菜、菜花、青椒价格降幅超过30%。

在北京新发地农产品批发市场,经营蔬菜批发业务的商户章琪正在对青椒打包发往零售点。“前段时间寒潮天气对蔬菜生长带来了比较明显的影响,西兰花价格一度走高,寒潮过后,价格重新企稳回落。”章琪说。

北京新发地市场总经理张月琳介绍,市场通过协调产地保供,扩大采购渠道,积极与南方蔬菜种植基地及分市场协调,增加输往北京市场的蔬菜供应量,并鼓励商户增加土豆、洋葱等耐储存蔬菜的进货量,保障市民“菜篮子”产品充足。

感受到蔬菜价格季节性下行的不只北京。在湖北武汉白沙洲农副产品大市场,自从进入11月以来,监测的20种蔬菜价格整体呈现连续下降的趋势。其中,各类家庭消费需求量大、蔬菜价格下降更明显。市场人士分析,像大白菜、西红柿、芹菜等家常类菜品的价格持续走低的原因,基本上都与供应增加有关。“近期各大产区里的蔬菜种植面积和出货量均有所增加,当前市场供应充足,整体价格季节性下行在合理范围内。”专家分析。

中国农业科学院农业信息研究所副研究员张晶表示,11月份全国大部分蔬菜产区生长条件利好,大白菜、菜花、青椒等前期生长放缓的蔬菜供应得以恢复,同时,速生叶菜进入集中采收期,上市充足。11月下旬的寒潮天气虽短期内影响了设施豆角和部分鲜嫩小品种蔬菜的上市量,但其他品种仍量足价稳。

近期,影响我国大部分地区的强寒潮天气袭扰北方产区。业内人士分析,由于秋冬季蔬菜的整体供应形势处于充足状态,天气因素对蔬菜价格的影响相对短暂。“在降水



天气过程结束以后,采收活动恢复正常,价格一度上涨的部分蔬菜的价格又重新出现回落。”专家说。

据农业农村部统计,目前全国蔬菜在田面积1.06亿亩,同比增加90万亩,处于年内较高水平,稳产保供有基础。当前,华南产区的蔬菜将进入批量上市阶段,供应量快速增加;华东、西南等产区的菜花、西

(来源:人民网)

## 纳米比亚现任副总统恩代特瓦当选总统

纳米比亚选举委员会3日晚宣布,现任副总统内通博·南迪-恩代特瓦在11月27日举行的总统选举中获胜。她由此成为纳米比亚历史上首位女总统。

根据纳米比亚选举委员会公布的计票结果,恩代特瓦在总统选举中获得57.31%的选票。在同时举行的国民议会选举中,执政党纳米比亚西南非洲人民组织赢得51个席位,继续保持国民议会的多数地位。

恩代特瓦在大选结果公布后发表讲话,承诺将通过经济转型

来实现国家团结、经济多元化、自然资源开发和可持续发展。

本次大选是纳米比亚自1990年独立以来的第8次全国大选,共有15名候选人竞选总统,21个政党参加国民议会选举。

纳米比亚位于非洲西南部,总统为国家元首、政府首脑兼武装部队总司令,任期5年。纳米比亚议会由国民议会和全国委员会组成。国民议会是最高立法机关,有104个席位,每届任期5年。

(来源:新华网)

## 波兰表示将致力于加强欧盟安全

波兰总理图斯克3日表示,波兰在明年上半年担任欧盟轮值主席国期间将致力于加强欧盟安全。

图斯克当天在与到访的欧盟理事会秘书长布兰切特会谈时表示,波兰的轮值主席国任期将充满挑战,欧盟可能面临关系到战争或和平的突破性事件。安全将是波兰的工作重点,不仅是在军事领域的安全,还包括经济安全、

能源安全和食品安全等。

布兰切特说,作为新一届欧洲议会和欧盟委员会上任后的首个完整欧盟轮值主席国任期,波兰的任期显得尤为重要。鉴于当前复杂严峻的国际局势,欧盟需要作出重要决策。

波兰将于2025年1月1日接替匈牙利担任为期半年的欧盟轮值主席国。

(来源:新华网)

